

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Геннадьевны Сидоровой «Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального Интернет-дискурса (сайт, блог, социальная сеть, комментарий)». - Волгоград, 2014, представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Возрастающая роль изучения различных аспектов Интернет-коммуникации в т.ч. необходимость описания конститутивных признаков персонального Интернет-дискурса в коммуникативно-прагматическом аспекте, обращение к его жанровым особенностям и каналам коммуникации определяет формы и способы самовыражения личности и личностной позиции в Сети. Это является главной предпосылкой актуальности исследования прагматики Интернет-общения, а также поиска оснований и способов выражения личностного отношения к окружающему миру и проблемам социума.

Описание персонального Интернет-дискурса в работе И.Г. Сидоровой в контексте социолингвистического подхода и теории коммуникации по-новому высвечивает основные параметры функционирования электронных жанров, показательно формирует систему их коммуникативно-прагматических признаков. Автор диссертации, судя по автореферату, успешно привлекает жанроведческий подход к изучению персонального Интернет-дискурса, что даёт расширенное представление о его конститутивных признаках.

Практическая ценность исследования заключается в возможности использования его результатов в вузовских курсах по теории коммуникации, теории дискурса, теории межкультурной коммуникации, стилистики и интерпретации текста. Материалы диссертации могут быть успешно применены в процессе преподавания медийных дисциплин, а также востребованы широкой аудиторией Интернет-пользователей: специалистов-практиков, дизайнеров, блогеров и т.д.

Показательно, что в работе И.Г. Сидоровой Интернет определяется как часть информационного пространства, которая регулирует создание, хранение, обмен информации, что предполагает особую диалогичность и обратную связь. Активно реализуемый в новых медийных форматах стиль Интернет-сообщений во многом связан с наличием указанных признаков.

Используемые в работе лингвистические методы исследования, а именно, лексико-семантического, грамматического, дискурсивного и контекстуального анализа обеспечили широкие возможности гипертекстового представления Интернет-контента. С этих позиций автор обращается к содержанию персональных сайтов известных политиков, представителей массовой культуры, публичных личностей, а также частных пользователей Интернета в блогах и социальных сетях.

Достаточное количество публикаций по теме исследования отражает основные положения диссертации, которые обсуждались во время научных и научно-практических конференций и семинаров в Волгоградском государственном университете и других ведущих научных центрах.

Отметим вклад диссертанта в решение вопросов актуального речевого взаимодействия, в выяснение отношений между коммуникантами, определяемых рамками и правилами коммуникативного действия, в т.ч. в плане самовыражения, принятия / непринятия суждений. В Интернет-комментариях, по мнению автора, происходит трансформация языковой личности в частно-публичную языковую личность (с.6), позиция которой определяет общественное мнение и побуждает к возможным действиям со стороны других членов общества.

Предварительные итоги исследования И.Г. Сидоровой подтверждают перспективный характер диссертации, заключающийся в обращении не только к коммуникативным аспектам действия языковой личности, но и стратегиям самопрезентации, самоидентификации, позиционирования, самовыражения в глобальном Интернет-пространстве.

Таким образом, диссертационная работа Ирины Геннадьевны Сидоровой «Коммуникативно-прагматические характеристики жанров персонального Интернет-дискурса (сайт, блог, социальная сеть, комментарий)», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук, является самостоятельным и завершённым исследованием, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и соответствует паспорту специальности 10.02.19 - теория языка. Полагаю, что её автор Ирина Геннадьевна Сидорова вполне заслуживает присвоения ей учёной степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

21.04.2014

Подпись А. Г. Пастухова ф.и.о. А.Г.Пастухов

Зав. канцелярией А.Кеминская



Александр Гаврилович Пастухов,  
кандидат филологических наук, доцент,  
зав. кафедрой иностранных языков  
ФГБОУ ВПО «Орловский  
государственный институт  
искусств и культуры»,  
302020, г. Орел-20, ул. Лескова, 15,  
тел.: (4862)416244  
(моб.) +7-953-6287121  
E-Mail: alexander.pastukhov@yandex.ru